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Leia atentamente e cumpra rigorosamente as instruções que seguem, pois elas são parte integrante 

das provas e das normas que regem esse certame. 

1. Atente-se aos avisos contidos no quadro da sala. 

2. Seus pertences deverão estar armazenados dentro de embalagem específica fornecida pelo fiscal, 

permanecendo em sua posse somente caneta esferográfica de ponta grossa, de material 

transparente, com tinta azul ou preta, lanche e água, se houver. A utilização de qualquer material 

não permitido em edital é expressamente proibida, acarretando a sua imediata eliminação do 

certame. 

3. Certifique-se de que este caderno: 

- contém 40 (quarenta) questões; 

- refere-se ao cargo para o qual realizou a inscrição. 

4. Cada questão oferece 5 (cinco) alternativas de respostas, representadas pelas letras A, B, C, D e 

E, sendo apenas 1 (uma) a resposta correta. 

5. Será respeitado o tempo para realização da prova conforme previsto em edital, incluindo o 

preenchimento da grade de respostas. 

6. Os três últimos candidatos deverão retirar-se da sala de prova ao mesmo tempo, devendo assinar 

a Ata de Prova. 

7. A responsabilidade referente à interpretação dos conteúdos das questões é exclusiva do candidato. 

8. No caderno de prova, você poderá rabiscar, riscar e calcular. 

9. Os gabaritos preliminares da prova objetiva serão divulgados na data descrita no Cronograma de 

Execução desse certame. 
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LÍNGUA PORTUGUESA 
 

Instrução: As questões de números 01 a 15 referem-se ao texto abaixo. Os destaques ao 
longo do texto estão citados nas questões. 

 
Aprender uma língua estrangeira: motivos para você não perder tempo 

 
Por CES/JF 
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O mundo está cada vez mais conectado e em uma realidade globalizada aprender uma 
segunda língua é cada vez mais importante    Além disso, falar outro idioma aumenta as suas 
possibilidades no mercado de trabalho e abre muitas portas. Se você ainda tem dúvidas sobre 
porque aprender uma língua estrangeira, continue a leitura. 

Sabia que falar duas línguas ou mais deixa o cérebro mais esperto para resolver problemas? 
Isso acontece porque quando dominamos mais de um idioma a função executiva do órgão 
melhora – e muito. Como resultado o cérebro é capaz de direcionar os processos de atenção, 
fazendo com que ele trabalhe muito melhor e com mais foco. 

Além disso, aprender é sempre uma oportunidade de crescimento pessoal e cultural. Não 
seria diferente com o aprendizado de um novo idioma. Isso porque quando aprendemos uma 
segunda língua conhecemos também um pouco da cultura dos falantes daquele idioma. Por 
exemplo, ao estudarmos o francês também conhecemos sobre a cultura e história da França, 
sobre os costumes da população e seus hábitos sociais. 

Aprender uma nova língua é também mergulhar em uma nova realidade. Para completar, 
quando dominamos outro idioma também podemos expandir nossos horizontes e ler livros que 
ainda não foram publicados em português, entender as músicas sem a necessidade de traduções 
e compreender os filmes sem perder aquelas piadas que só quem domina a língua consegue 

perceber. 
Dominar uma língua estrangeira é um grande diferencial no mercado de trabalho. Cada vez 

mais as empresas buscam profissionais que saibam não só o básico do inglês ou do espanhol ou 
do alemão. Elas querem colaboradores que possam ler, conversar e escrever em outra língua, 
principalmente aquelas empresas que fazem negócios ou possuem sedes em outros países. 

 
(Disponível em: https://www.cesjf.br/blog-ces/blog-ces/4430-por-que-aprender-uma-lingua-estrangeira-6-

motivos-para-voce-nao-perder-tempo.html – texto adaptado especialmente para esta prova). 
 

QUESTÃO 01 – Sobre o texto, analise as assertivas abaixo: 
 
I. Falar mais de uma língua pode deixar o cérebro muito cansado. 

II. Ao estudar uma nova língua, entramos em contato com a cultura do país. 
III. Pessoas que sabem se comunicar em outro idioma são valorizadas no mercado de trabalho. 

 
Quais estão corretas? 
 
A) Apenas I. 
B) Apenas II. 
C) Apenas I e III. 
D) Apenas II e III. 

E) I, II e III. 
 

 
QUESTÃO 02 – Qual sinal de pontuação substitui corretamente a figura da linha 02 do texto? 
 
A) Ponto-final. 
B) Ponto de interrogação. 

C) Ponto de exclamação. 
D) Vírgula. 
E) Dois-pontos. 
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QUESTÃO 03 – A palavra destacada no trecho: “aprender é sempre uma oportunidade de 
crescimento pessoal” (l. 09) poderia ser substituída, sem alterar o sentido, por: 
 

A) Perda. 
B) Eliminação. 
C) Derrota. 

D) Chance. 
E) Reprovação. 
 

 

QUESTÃO 04 – O antônimo de “importante” é: 
 

A) Significativo. 
B) Inútil. 
C) Interessante. 
D) Relevante. 
E) Útil. 
 

 

QUESTÃO 05 – A palavra “leitura” apresenta: 
 

A) 1 vogal e 3 semivogais. 
B) 2 vogais e 2 semivogais. 
C) 2 vogais e 3 semivogais. 
D) 3 vogais e 2 semivogais. 
E) 3 vogais e 1 semivogal. 
 

 

QUESTÃO 06 – A palavra “mercado” tem: 
 

A) 5 letras e 9 fonemas. 
B) 6 letras e 8 fonemas. 
C) 7 letras e 6 fonemas. 
D) 7 letras e 7 fonemas. 
E) 8 letras e 6 fonemas. 
 

 

QUESTÃO 07 – Assinale a alternativa que apresenta um encontro consonantal. 
 

A) Globalizada. 
B) Nova. 
C) Ler. 
D) Muito. 
E) Alemão. 
 

 

QUESTÃO 08 – A palavra “atenção” é escrita com Ç, marque a alternativa em que ocorre o mesmo 
caso. 
 

A) Suce_o. 
B) Pa_eio. 
C) Endere_o. 
D) A_unto. 
E) Impre_ão. 
 

 

QUESTÃO 09 – No trecho “Dominar uma língua estrangeira é um grande diferencial no mercado de 
trabalho”, assinale a alternativa em que a palavra é um verbo. 
 

A) Dominar. 
B) Língua. 
C) Estrangeira. 
D) Grande. 

E) Trabalho. 
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QUESTÃO 10 – As sílabas da palavra “cérebro” estão corretamente separadas em: 
 
A) Cér-e-bro. 
B) Cé-re-bro. 
C) Cére-bro. 
D) Cé-rebro. 

E) Cé-reb-ro. 
 

 
QUESTÃO 11 – Assim como na palavra “possibilidades”, assinale a alternativa que apresenta palavras 
com dígrafo. 
 
A) Cultura – português. 
B) Dúvidas – executiva. 
C) Costumes – oportunidade. 
D) Hábitos – França. 
E) Mergulhar – espanhol. 
 

 

QUESTÃO 12 – A palavra “resolver” é escrita com S e tem som de Z. Assinale a alternativa em que 
ocorra o mesmo caso. 
 
A) Ra_ão. 
B) Vi_izinho. 
C) Ami_ade. 
D) Famo_o. 
E) A_eite. 
 

 
QUESTÃO 13 – Assinale a alternativa que apresenta palavras, todas retiradas do texto, em ordem 
alfabética. 
 
A) Sociais – idioma – músicas. 

B) Músicas – sociais – idioma. 
C) Idioma – músicas – sociais. 
D) Músicas – idioma – sociais. 
E) Idioma – sociais – música. 
 

 
QUESTÃO 14 – A palavra “hábitos” é acentuada por ser proparoxítona. Assinale a alternativa que 
apresenta o mesmo caso. 
 
A) Básico. 
B) Também. 
C) Língua. 
D) Está. 

E) Francês. 
 

 
QUESTÃO 15 – No trecho “Aprender uma nova língua é também mergulhar em uma nova 
realidade.”, as palavras em destaque são, respectivamente: 
 
A) Adjetivo – artigo – substantivo. 
B) Artigo – adjetivo – substantivo. 
C) Substantivo – adjetivo – advérbio. 
D) Pronome – advérbio – substantivo. 
E) Artigo – adjetivo – pronome. 
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LEGISLAÇÃO 
 
QUESTÃO 16 – Baseando-se na Lei Orgânica de Balneário Pinhal, qual é a data magna do município?  
 
A) Dia 06 de agosto. 
B) Dia 22 de outubro. 

C) Dia 11 de novembro. 
D) Dia 19 de novembro. 
E) Dia 25 de dezembro. 
 

 
QUESTÃO 17 – O Plano de Carreira dos Servidores de Balneário Pinhal estipula que cada categoria 
terá quantas classes? 
 
A) 5. 
B) 10. 
C) 15. 
D) 20. 
E) 25. 

 

 
QUESTÃO 18 – De acordo com a Lei Orgânica do município, qual é o slogan de Balneário Pinhal? 
 
A) Seja feliz. 
B) Uma praia de todos. 
C) Alegre-se. 
D) Bem-vindo. 
E) Abelhas vivas. 
 

 
QUESTÃO 19 – De acordo com o Plano de Carreira dos Servidores de Balneário Pinhal, a classe E da 
categoria funcional é a ______ classe da carreira. 
 

Assinale a alternativa que preenche corretamente a lacuna do trecho acima. 
 
A) primeira 
B) segunda 
C) antepenúltima 
D) penúltima 

E) última 
 

 
QUESTÃO 20 – Segundo o Regime Jurídico dos Servidores Públicos de Balneário Pinhal, gozar de boa 
saúde física e mental, comprovada mediante _____________, é requisito básico para ingressar no 
serviço público de Balneário Pinhal. 
 

Assinale a alternativa que preenche corretamente a lacuna do trecho acima. 
 
A) testemunho familiar 
B) foto corporal 
C) conversa gravada 
D) exame médico 
E) termo de compromisso 
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QUESTÃO 21 – Com base no Estatuto da Igualdade Racial do Rio Grande do Sul, a pessoa que se 
autodeclara mestiça de ascendência africana será considerada: 
 
A) Branca. 
B) Negra. 
C) Caucasiana. 

D) Indígena. 
E) Estrangeira. 
 

 
QUESTÃO 22 – De acordo com o Regime Jurídico dos Servidores Públicos de Balneário Pinhal, na 
data da posse, o candidato a cargo público deverá comprovar que preencheu todos os requisitos 
constantes na lei e no edital, bem como que atingiu qual idade mínima?  
 
A) 14 anos. 
B) 15 anos. 
C) 16 anos. 
D) 17 anos. 
E) 18 anos. 

 

 
QUESTÃO 23 – Segundo o texto da Constituição do Rio Grande do Sul, é assegurado aos servidores 
da administração direta e indireta o atendimento __________ de seus filhos e dependentes de zero a 
seis anos em creches e pré-escolas. 
 
Assinale a alternativa que preenche corretamente a lacuna do trecho acima. 
 
A) pago 
B) financiado 
C) parcelado 
D) gratuito 
E) descontado 
 

 
QUESTÃO 24 – O Estatuto Nacional da Igualdade Racial prevê a participação da população negra no 
País por meio da __________ dos negros nas políticas públicas de desenvolvimento social e 
econômico. 
 
Assinale a alternativa que preenche corretamente a lacuna do trecho acima. 

 
A) inclusão 
B) separação 
C) censura 
D) restrição 
E) omissão 
 

 
QUESTÃO 25 – Segundo a Constituição Federal, a República Federativa do Brasil tem como objetivo 
fundamental a __________ das desigualdades sociais e regionais. 
 
Assinale a alternativa que preenche corretamente a lacuna do trecho acima. 
 
A) ignoração 
B) progressão 
C) redução 
D) expansão 
E) ampliação 
 
 
 

 



737_BASE_NFI_ST 

Execução: Fundatec 
NÍVEL FUNDAMENTAL INCOMPLETO 

29/3/202311:41:27 

CONHECIMENTOS GERAIS 
 
QUESTÃO 26 – Como é conhecido o município de Balneário Pinhal? 
 
A) Cidade do Mel. 
B) Cidade dos Pinus. 

C) Cidade das Dunas. 
D) Cidade das Gaivotas. 
E) Cidade dos Eucaliptos. 
 

 
QUESTÃO 27 – Na gastronomia de Balneário Pinhal, um dos pratos típicos é: 
 
A) Churrasco. 
B) Arroz de carreteiro. 
C) Tainha frita. 
D) Filé ao molho de mel.  
E) Galeto na brasa. 
 

 
QUESTÃO 28 – Os moradores de Balneário Pinhal são conhecidos pelo gentílico: 
 
A) Balnearense do pinhal. 
B) Balneário-pinhalista. 
C) Balneário-pinhalense. 
D) Balnearista-pinhal. 
E) Balnearense-pinhalense. 
 

 
QUESTÃO 29 – Em qual cidade, em fevereiro deste ano, foram resgatados cerca de 180 trabalhadores 
que estavam atuando na colheita da uva, no carregamento da fruta em vinícolas e junto a aviários de 
forma análoga à escravidão? 
 

A) Gramado. 
B) Carlos Barbosa. 
C) São Marcos. 
D) Caxias do Sul. 
E) Bento Gonçalves. 
 

 
QUESTÃO 30 – Em fevereiro deste ano, um acidente envolvendo em torno de 30 pessoas ocorreu na 
divisa entre o Rio Grande do Sul e Santa Catarina, quando uma ponte pênsil caiu, levando uma pessoa 
a óbito. Essa ponte faz divisa entre Torres e: 
 
A) Mampituba. 
B) Passo de Torres. 

C) Dom Pedro de Alcântara. 
D) Morrinhos do Sul. 
E) Arroio do Sal. 
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MATEMÁTICA/RACIOCÍNIO LÓGICO 
 

QUESTÃO 31 – Na Padaria da Janine, o quilo do queijo prato custa R$ 47,90. Assim, se Jonas comprar 
200 gramas de queijo prato na Padaria da Janine, ela vai pagar: 
 

A) R$ 4,79. 

B) R$ 9,58. 
C) R$ 10,95. 
D) R$ 12,88. 
E) R$ 13,79. 
 

 

QUESTÃO 32 – A sentença composta, logicamente verdadeira, é a indicada na alternativa: 
 

A) Se 2 é um número par, então 9 é um número primo. 
B) 4 é um número ímpar ou 7 é um número par. 
C) 15 é múltiplo de 3 e 15 é um número primo. 
D) 7 é um número par ou 10 é um múltiplo de 2. 
E) 10+15=25 se, e somente se, 45-15=20. 
  

 

QUESTÃO 33 – Em uma empresa trabalham 48 pessoas. Dessas pessoas,  
1

3
  vai trabalhar usando 

bicicleta, 
1

2
  vai trabalhar usando o ônibus, 3 vão para o trabalho de carro e o restante vai caminhando. 

O número de pessoas que vai caminhando para o trabalho nessa empresa, é igual a: 
 

A) Nenhuma pessoa vai caminhando para o trabalho. 

B) 2 pessoas. 
C) 3 pessoas. 
D) 4 pessoas. 
E) 5 pessoas. 
 

 

QUESTÃO 34 – Uma corda possui 459 metros de comprimento. Eduardo quer dividi-la em pedaços 
de mesmo tamanho, sem que sobrem pedaços de tamanhos diferentes. Se cada pedaço deve ter mais 
do que 10 metros e menos do que 20 metros, então Eduardo deverá dividir a corda em pedaços de: 
 

A) 11 metros.   
B) 13 metros. 
C) 15 metros. 

D) 17 metros. 
E) 19 metros. 
 

 

QUESTÃO 35 – De acordo com as regras da lógica, a negação da sentença “5 é um número par e 8 
é um número ímpar” é: 
 

A) 5 não é um número par ou 8 não é um número ímpar. 
B) 5 é um número par ou 8 é um número ímpar. 
C) 5 não é um número par e 8 não é um número ímpar. 
D) 5 é um número par e 8 não é um número ímpar. 
E) 5 é um número par ou 8 não é um número ímpar. 
 

 

QUESTÃO 36 – De acordo com as regras da lógica, a sentença “Se Maria tem olhos castanhos, então 
Mário tem olhos azuis” é uma sentença equivalente a: 
 

A) Se Maria não tem olhos castanhos, então Mário tem olhos azuis. 
B) Maria tem olhos castanhos e Mário não tem olhos azuis. 
C) Maria não tem olhos castanhos ou Mário tem olhos azuis. 
D) Maria tem olhos castanhos se, e somente se, Mário tem olhos azuis. 
E) Se Mário tem olhos azuis, então Maria tem olhos castanhos. 
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QUESTÃO 37 – Três amigos, André, Iuri e Beto, colecionam figurinhas. Iuri tem 48 figurinhas. André 
tem o dobro de figurinhas de Iuri e Beto tem a metade do número de figurinhas de Iuri. Os três 
amigos, têm juntos, um total de quantas figurinhas? 
 
A) 96 figurinhas. 
B) 120 figurinhas. 

C) 144 figurinhas. 
D) 150 figurinhas. 
E) 168 figurinhas. 
 

 
QUESTÃO 38 – Analise as proposições simples indicadas abaixo, e assinale a alternativa que 
apresenta o valor lógico das proposições: 
 

I. 
1

5
= 0,2. 

II. 5 não é um número primo. 
III. 6 é múltiplo de 2. 
IV. 3 + 2 × 5 = 25. 
 

A) Todas estão corretas. 
B) Todas estão incorretas. 
C) Apenas I e III estão corretas. 
D) Apenas II e III estão corretas. 
E) Apenas II, III e IV estão corretas. 
 

 
QUESTÃO 39 – Jussara almoça todos os dias exatamente 4h 55min depois de ter acordado. No dia 
que ela acordou às 7h 15min, Jussara almoçou às: 
 
A) 12h. 
B) 12h 10min. 
C) 12h 15min. 

D) 12h 30min. 
E) 12h 35min. 
 

 
QUESTÃO 40 – Sabendo que a proposição simples “p” é verdadeira e que a proposição simples “q” é 
falsa, podemos afirmar que a proposição composta verdadeira, está indicada na alternativa: 
 
A) 𝑝 ∨ 𝑞 
B) 𝑝 ∧ 𝑞 
C) 𝑝 → 𝑞 
D) 𝑝 ↔ 𝑞 
E) ~𝑝 ∨ 𝑞 
 

 
 
 
 


